

送走萨科齐,奥朗德入主爱丽舍宫

开四张“支票”待兑现



奥朗德送别萨科齐



萨科齐夫妇乘车离开

奥朗德15日将正式就任法国总统。奥朗德将萨科齐送离后返回爱丽舍宫礼堂参加就职仪式,奥朗德签署权力移交的文件并接受象征国家最高权力的项链,随后发表就职演

说。奥朗德在就职演说中称,他感受到了肩上的责任与面临的挑战。他强调国家需要凝聚力,呼吁法国社会团结起来。

大选期间,奥朗德曾做出一系列承诺,如今正式就职,其

开出的众多“支票”能否一一兑现引发外界关注。前驻法国大使蔡方柏认为,如今法国形势严峻,经济持续低迷,奥朗德的竞选承诺若要实现定会面临多重挑战。

支票一:反对紧缩 欲重新谈判“财政契约”

专家:妥协的可能性很大

欧债危机爆发后,欧元区“勒紧裤腰带”过日子,民怨沸腾,“紧缩”二字已成为禁忌,而卸任总统萨科齐也成为第11位被欧债“摞倒”的欧洲国家领导人。

奥朗德承诺,当选总统后会要求重新就欧盟“财政契约”谈判;同时,他不赞成在法国推行希腊式

严苛财政紧缩政策,无意大幅削减公共开支,将刺激经济增长摆在更加突出的位置。但这与欧洲应对债务危机的主流措施不符,同时与德国主张相矛盾。而就在走马上任的第一天,当地时间15日晚,奥朗德就将出访德国,在柏林与默克尔会面。这也是奥朗

德上任后烧的“第一把火”。

就重新谈判“财政契约”问题,蔡方柏表示,奥朗德采取妥协的可能性很大。他很可能与德国在“财政契约”的基础上达成新的协议或附件,在紧缩同时推动经济增长。虽然外界对此有颇多疑虑,但法德妥协并不困难。

支票二:对富人增税 增加就业岗位

专家:会积极与各方协调

奥朗德如今接手的法国正面临公共债务居高不下,经济增长低迷,失业率高,主权债务评级遭到下调等一系列问题。因此奥朗德在竞选时提出兼顾社会公平。奥朗德做出的承诺包括改革法国的退休制度,考虑要提高法国的最低工资标准,为年轻人创造15

万个就业岗位。而为增加政府收入,奥朗德还提出向年收入超百万欧元的富人课以重税。

这一提议在法国引起广泛质疑。有分析称,奥朗德的“撒钱”承诺会给市场造成不良影响。蔡方柏指出,奥朗德的这一竞选承诺其实回旋余地很大。提高最低

工资标准、创造就业岗位是目标,但实现时间和方式至今没有明确措施。奥朗德会采取措施尽力实现,但最后能否达成承诺目标还很难说。蔡方柏预测,奥朗德今后很可能和雇主协会、工会之间就增税幅度、提高最低工资等问题进行协调,化解国内矛盾。

支票三:不顾美国不满 提前从阿富汗撤军

专家:法美关系不会因撤军改变

法国卸任总统萨科齐素有亲美之名,他在2007年赢得大选后,美国媒体评论他是“巴黎的美国人”。专家认为,作为左翼领导人,奥朗德在外交上会更加遵循戴高乐主义路线,坚持独立自主的外交政策。但奥朗德不会像当年戴高乐一样让法国退出北约,因这样会有难以预估的外交后

果。

奥朗德曾提出将在今年年底前从阿富汗撤回法国全部“战斗力量”。这一决定或会引发美国的强烈不满。但蔡方柏认为,撤军阿富汗仅是时间问题,美国总统奥巴马不久前已经确定将在2014年撤出阿富汗,因此法国具体何时撤军并不会过多影响法美

关系的发展。

蔡方柏称,法美在应对新兴大国崛起的立场保持一致,但在面对欧债危机等方面有较大分歧,这也是法美矛盾的关键。美国应对欧债危机并不积极,因欧元崛起势必挑战美元地位。这是法国和美国不可避免的矛盾,不会因领导人更迭产生变化。

支票四:加强中法关系 坚持“互惠”原则

专家:中法会有磨合期

奥朗德在竞选过程中并未系统地阐明其对华政策,以前也未访问中国,直到其竞选纲领《我对法国的60项承诺》中才提到中国。奥朗德承诺,当选后将加强法国与中国、印度、巴西等新兴大国的联系。有分析称,奥朗德虽对中国缺乏了解,但已充分意识到中法关系的重要性。

是中国驻法大使孔泉。这一态度也表明了他对中国的重视。奥朗德希望与中国打好关系,从而谋求与美国“平起平坐”的地位。

此外,被萨科齐讽刺“从未去过中国”的奥朗德,出人意料地选择了法国外交部的一名“中国通”保罗·让·奥尔提兹来担任自己的外事顾问。媒体分析称,这正是因为奥朗德对中国缺乏了解,因此需要“恶补中国课”。

英正副首相共同会见达赖

中方提出交涉 紧急约见英大使

星报综合报道 英国首相卡梅伦和副首相克莱格5月14日在伦敦共同会见达赖。外交部发言人洪磊15日表示,英方无视中方多次交涉,执意安排卡梅伦首相等英方领导人会见达赖。这是对

从事反华分裂活动的政治流亡者。中方坚决反对任何国家的领导人以任何方式会见达赖,坚决反对任何国家、任何人利用涉藏问题干涉中国内政。我们要求英方认真对待中方严正立场,停止纵容和支持“藏独”反华势力,立即采取有效措施消除恶劣影响,以实际行动维护中英关系的发展大局。

中国外交部对英方提出严正交涉。洪磊强调,西藏事务纯属中国内政。达赖是长期打着宗教旗号

另据报道,5月15日上午,外交部副部长宋涛紧急约见英国驻华大使吴思田,就英首相卡梅伦和副首相克莱格5月14日在伦敦会见达赖提出严正交涉。

凶手暗杀伊朗核物理学家 被执行死刑

据新华社电 伊朗国家电视台报道,因暗杀该国核物理学家马苏德·阿里·穆罕默迪而被判死刑的伊朗籍凶手贾迈利·法什当天在德黑兰被执行绞刑。

2010年1月,伊朗德黑兰大学核物理学教授阿里·穆罕默迪在其家门口遭遇炸弹袭击,当场身亡。伊朗当局随后逮捕了法什,伊朗司法部去年8月底判处他死刑。法什供认自己曾获得以色列特工的资助。

伊朗国家电视台15日报道

说,法什曾接受以色列情报机构“摩萨德”的培训,并收取“摩萨德”12万美元佣金用于刺杀阿里·穆罕默迪。法什还承认曾在伊朗境内破坏民用建筑,并在家中藏匿毒品。

自2007年以来,伊朗已发生6起针对核科学家的袭击事件,共造成5名核专家死亡、1名核专家受伤。伊朗政府认为,这些袭击事件均与美国和以色列情报机构有关。这一说法遭到美方否认,以色列方面则一直拒绝置评。

美俄首脑将在G20峰会上见面

白宫:奥巴马不是针对普京

据《新闻晚报》报道 白宫14日证实,美国总统奥巴马不会出席今年9月初在俄罗斯举行的APEC(亚太经合组织)峰会,但否认此举与普京缺席本周在美国举行的G8(八国集团)峰会有关。

白宫新闻发言人杰伊·卡尼当日对媒体说,据他所知,“从6月G20(二十国集团)峰会到11月大选,总统没有外访安排”,证实奥巴马不会出席9月8日至9日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行的

APEC峰会。卡尼14日强调,美俄在某些领域确实存在分歧,但双方无意让这些分歧影响整体关系。

根据俄罗斯早前发表的声明,普京计划与奥巴马在下月18至19日举行的G20墨西哥峰会上见面。过去4年出任俄罗斯总理期间,普京与奥巴马鲜有见面,而梅德韦杰夫则与奥巴马多次举行会晤,并曾在访问华盛顿时与奥巴马一起外出吃汉堡。

韩政党开会三人遭百人围殴

据中新社电 5月12日,韩国统合进步党中央委员会在位于一山的韩国国际展览馆(KINTEX)举行会议,由于该党内部围绕中央委员会议题出现严重的意见分歧,当天会议上发生肢体冲突,导致党共同代表遭到党员殴打。

这场全武行闹剧上演在进步党中央委员会会议上,该党领导班子成员中的三名改革派人士遭到当权派上百人群殴长达十多分钟。一名改革派被揪住脖颈,拳打脚踢,眼镜被打飞,衣服被撕破。

另一名改革派则因曾揭发当权派选举舞弊而遭到集中火力攻

击,不仅头发被拽掉,颈部、腰部也被打伤,被送入医院治疗。

主席在不绝于耳的污言秽语和激烈的肢体冲突中宣布中央委员会会议无限期中断。主席称:“在如此惨淡、绝望的情况下,无法再继续召开现场会议。”

此外,在会议试图表决改革派决议案时,当权派中央委员会和以观察员身份出席的当权派党员们,诉诸暴力,围攻主席台,造成局面失控,为了避免再次大动干戈,改革派在线听取了中央委员们的意见,并决定进行电子投票。